



ОБЗОР СИТУАЦИИ В КРЫМУ

АПРЕЛЬ 2023

Сообщалось о новых взрывах в Крыму. Россия признала, что удерживает испанского волонтера. Россия продолжает пропаганду военных действий против Украины, преследование инакомыслящих и нарушения прав украинских детей. Один политический заключенный вышел на свободу. Медико-санитарную часть обязали предоставить адвокату умершего политзаключенного его медицинские документы. Зафиксированы новые политически мотивированные обвинения и приговоры. Продолжаются нарушения прав крымских политических заключенных и давление на крымских татар. Аннулированы адвокатские лицензии двух крымских адвокатов.

Сообщалось о взрывах в Феодосии, Ленинском районе АР Крым, атаках на российский флот и нефтебазу в Севастополе.

“
Россия признала, что удерживает испанского волонтера

“
российская военная прокуратура признала задержание испанского волонтера **Мариано Гарсиа Калатаюда** сотрудниками ФСБ якобы с целью проверки его «причастности к совершению действий, направленных на причинение вреда безопасности российской федерации». Однако военная прокуратура не сообщила о местонахождении задержанного. По данным КрымSOS, он содержится в СИЗО Симферополя.

“
Пропаганда военных действий и преследование инакомыслящих

“
В Крыму участникам военных действий против Украины из Ялты начали выдавать сертификаты на землю. В Крыму усилено взаимодействие военкоматов и школ с целью «военно-патриотического воспитания» и «подготовки по основам военной службы». Россия изменила законодательство об электронных повестках, которое, среди прочего, не требует личного присутствия для постановки на воинский учет и ограничивает ряд прав человека в случае неявки в военкомат. По словам пророссийского блогера Александра Талипова, российские силовики задержали **Дмитрия Орлова** за якобы дискредитацию российской армии в соцсетях. Были проведены рейды в квартирах «нелояльных» жителей Крыма для выявления членов украинского подполья.

“
Нарушения прав украинских детей

“
Россия объявила, что будет проводить принудительную «эвакуацию» детей из Энергодара (Запорожская область) в Крым. Несколько летних лагерей для крымских детей из многодетных и малообеспеченных семей в Ленинском районе АР Крым реквизированы под нужды военных.

“
Один политический заключенный вышел на свободу

“
17 апреля вышел на свободу политзаключенный **Арсен Джеппаров** после отбытия незаконного 7-летнего заключения.

“
Федеральная служба судебных приставов обязала медико-санитарную часть, в которой наблюдался скончавшийся политзаключенный **Джемил Гяфаров**, предоставить адвокату материалы его медицинского обследования.

“
Новые политически мотивированные обвинения

“
В Крыму задержан **Сергей Горюнов** по обвинению в якобы намерении взорвать подстанцию в Керчи. В Крыму задержали двух граждан Украины (имена не сообщаются) по обвинению в якобы причастности к добровольческому батальону имени Номана Челебиджихана. В Крыму были задержаны несколько свидетелей **Иеговы** (имена не сообщаются). Против жителя Судака **Дмитрия Демчука** возбуждено уголовное дело о якобы повторной дискредитации российской армии.

“
«Суд» в Крыму приговорил **Аппаза Куртамета** к 7 годам лишения свободы за перечисление средств якобы члену добровольческого батальона «Крым» и одного крымчанина (имя не сообщается) к 4,5 годам лишения свободы по обвинению в якобы причастности к добровольческому батальону имени Номана Челебиджихана. Суд в Ростове-на-Дону приговорил **Мурата Мустафаева** к 4 годам лишения свободы по обвинению в якобы участии в Хизб ут-Тахрир.

“
Ирине Данилович так и не предоставляется медицинская помощь после окончания голодовки, несмотря на обещания администрации СИЗО. **Амета Сулейманова**, который находился под домашним арестом из-за большого сердца, взяли под стражу. Его содержат в спецблоке СИЗО, у него отобрали лекарства. **Дилявера Гафарова** поместили в ШИЗО. **Тимур Ялкабов** пребывает в ШИЗО уже более двух месяцев. **Вилена Темерьянова, Энвера Кроша, Рината Алиева** и **Эдема Бекирова** этапировали из Крыма в Ростов-на-Дону. **Халила Мамбетова, Экрема Кроша, Рефата Сейдаметова** и **Османа Абдуразакова** отправили на принудительную психиатрическую экспертизу, **Лемана Зекеряева** также планируют направить на экспертизу. У семьи **Олега Приходько** нет средств на адвоката, ей отказывают в свидании с осужденным.

“
российские силовики провели очередной обыск в доме **Фазыла Эмирусейнова** в связи с повреждением железнодорожного полотна. российские силовики после обыска задержали крымскотатарского правозащитника **Абдурешита Джеппарова**. Его местонахождение не было известно в течение дня. «Суд» арестовал его на 12 суток за якобы неповиновение полиции. российские силовики провели обыски в домах крымскотатарских активистов **Эдема Исмаилова** и **Бари Бариева**, после которых их задержали на несколько часов. российские власти более 4 месяцев удерживают **Ление Умерову** под видом различных административных арестов. российские силовики усиливают меры оперативного наблюдения в местах проживания крымских татар.

“
По иску так называемой «адвокатской палаты Крыма» были аннулированы адвокатские лицензии **Лили Гемеджи** и **Рустема Кямилева**. Из-за этого без должной правовой защиты могут остаться 13 крымских политзаключенных.

“
Новые политически мотивированные приговоры

“
Нарушения прав крымских политических заключенных

“
Давление на крымских татар